

В диссертационный совет Д 212.287.04  
при ФГБОУ ВО «Уральский  
государственный экономический  
университет»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Рагозиной Анастасии Юрьевны  
«Рейтинговая оценка качества жизни населения муниципальных  
образований», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность темы диссертационного исследования определяется необходимостью теоретического осмысления содержания понятия «качество жизни», научного анализа проблем качества жизни российских граждан, повышения его уровня средствами государственного управления. Проблема качества жизни стала в середине XX века предметом исследовательского интереса многих учёных, представителей разных научных дисциплин, задавшихся целью обобщения результатов трансформационных процессов, радикально повлиявших на условия и качество жизни различных социальных групп населения.

Необходимость научного анализа проблем качества жизни диктуется и тем обстоятельством, что динамичное развитие общества в значительной мере зависит от системы ценностей, лежащих в основе не только государства, хозяйствующих субъектов и общественных организаций, но, прежде всего, в основе повседневной жизни каждого человека. Требуются новые подходы к управлению развитием общества, связанные, в первую очередь, с самим человеком, развитию интеллектуального потенциала личности, способности создавать новые знания и овладевать новыми технологиями.

Опираясь на фундаментальную теоретико-методологическую базу, представленную в трудах зарубежных и отечественных ученых, автор последовательно решает поставленные задачи.

Не вызывает сомнений научная новизна диссертационной работы, обоснованная автором на страницах автореферата. В частности, предложенная автором методика оценки качества жизни населения муниципальных образований на основе рейтингового подхода, дополненная качественными показателями, такими как индекс благоустройства жилищного фонда, объем выбросов загрязняющих веществ, отходящих от стационарных источников, на единицу территории в расчете на 1 жителя, индекс политической активности населения.

Заслуживает внимание выделение в третьей главе перспективных направлений повышения качества жизни населения муниципальных образований и разработанный алгоритм повышения качества жизни населения



в муниципальных образованиях по результатам рейтинговой оценки на основе процессного подхода.

В целом, структура и логика изложения в автореферате результатов исследования выглядят достаточно обоснованными. Вместе с тем, автореферат вызывает некоторые вопросы, в частности: из текста автореферата с.11 не ясно, почему в процессе анализа качества жизни на уровне муниципалитета используется недостаточное количество показателей для полной характеристики качества жизни населения территории. Применяемые показатели оценки качества жизни населения муниципального образования весьма ограничены, их количество гораздо меньше, чем на уровне региона и страны.

В целом, из материалов автореферата диссертации представляется, что настоящая диссертационная работа Рагозиной Анастасии Юрьевны, ее форма, содержание, элементы новизны, значимость и обоснованность научных результатов соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в частности п.9), а ее автор – Рагозина Анастасия Юрьевна – заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук, доктор технических наук, профессор, Савин Константин Николаевич, Президент Ассоциации «ЖКХ-68», РФ, 392002, г. Тамбов, ул. К.Маркса,30, тел.+79107577417, e-mail: [kon-savin@yandex.ru](mailto:kon-savin@yandex.ru)

Подпись профессора Савина К.Н., заверяю:  
Руководитель кадровой службы



 К.Н.Савин

 В.В. Кулина

« 19 » апреля 2021 года